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Notulen van de najaarsvergadering van 25 november 2021. 
 
Plaats: Us Honk en online. 
Tijd: 20.00 uur. 
 
Een speciale editie deze keer: vanwege de oplopende besmettingen is besloten de 
vergadering plaats te laten vinden in Us Honk en online. In Us Honk waren 21 
personen aanwezig (inclusief bestuur) en online volgden 19 aanmeldingen/personen 
de vergadering. Dit laatste was een spannende exercitie, met voorzitter Pieter Teunis 
als intermediair tussen zaal en thuisfront.  
 
Agenda 
 
1.Notulen van de voorjaarsvergadering 27 mei worden goedgekeurd. 
 
2.Mededelingen. 
- actiepunten vanuit vorige vergadering: mini boekenkasten zijn klaar. Allard 
Ketelaar en Jisk Jonker zorgden voor de uitvoering, op burendag zijn ze geverfd en in 
het voorjaar worden ze geplaatst op de toegewezen plaatsen. 
- de kabelbaan is verbeterd en op goede hoogte gebracht. 
- de Swaenwertermarbrêge is in de zomer geopend en financieel afgerond. 
- er wordt gewerkt aan een nieuwe invulling van het informatiebord op de Terp. 
- aanleg glasvezel: er wordt op dit moment geschouwd. Bij brief is duidelijk 
geworden dat er geen €250 aansluitkosten betaald hoeft te worden. Of dit ook voor 
buiten de bebouwde kom geldt was in vergadering niet duidelijk. 
- informatie over fusie school. Eric Teppema geeft informatie over de stand van 
zaken dit moment. Hij begint met een korte terugblik. Het streven is te komen tot een 
streekschool met 3 scholen. Easterwierrum blijft voorlopig zelfstandig. 
Wiuwert/Britswert en Boazum gaan samen verder met het fusietraject, ingaand 
augustus 2022. Naast de projectgroep zijn er 3 werkgroepen geformeerd die op 
verschillende terreinen mee gaan denken: profilering (concept), verkeer, PR en 
communicatie. De eerste bijeenkomsten hebben plaatsgevonden. Voor vragen is Eric 
beschikbaar. 
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Het is nog onduidelijk wat er met het schoolgebouw gebeurd. Daarin is een rol 
weggelegd voor de gemeente. Een actieve rol van het dorp is daarbij belangrijk. 
Ruimte voor starters, tiny huizen werd er vanuit de vergadering geopperd. 
 
4. Jaarverslag en financieel overzicht van Us Honk. 
Us Honk heeft een lastig jaar achter de rug. Het financieel overzicht gaat van 
september 2020 tot 31 augustus 2021. Half oktober ging het Honk dicht vanwege de 
lockdown. Inkomsten vielen weg. De commissie besloot met de verbouwing van de 
serre te starten voordat alle subsidies ontvangen zijn. De kosten werden geraamd op 
€30.000. Dit bedrag was, binnen de reserves, aangevuld met subsidies op te vangen. 
Tijdens de verbouw werd besloten tot het verfraaien van de serre met lambrisering en 
balken. Ook werd een nieuwe, geluidsdichte wand tussen serre en grote zaal 
geïnstalleerd. Ingrid de Jong gaf complimenten aan de commissie met het mooie 
resultaat. Wel zijn de kosten opgelopen tot €50.000. 
Reserves zijn flink aangesproken, sommige subsidies moeten nog binnenkomen. Jan 
Theunis is niet pessimistisch, er zijn wel zorgen. Veel hangt ook af van 
ontwikkelingen rond het virus. Hopelijk kan het Honk openblijven. Er moeten wel 
inkomsten komen, gelukkig zijn er weinig vaste lasten. De verhoging van de 
energiekosten is wel een flinke tegenvaller ( 3 keer zoveel). De verenigingen gaan 
een hogere huur betalen. Klaas van Dijk vertelt dat de toneelvereniging het daardoor 
financieel moeilijk krijgt.  
Melle merkt op dat het maken van een begroting voor komend jaar beter inzicht geeft 
in de financiën om op tijd te kunnen corrigeren bij tegenvallers. 
In de bestuurskamer maakt Geert een scheidingswand en wordt het werk met 
vrijwilligers afgemaakt. Op een vraag van Ingrid om voortijdig daarvoor een oproep 
te doen antwoordt Marieke dat het in de huidige tijd ivm QR code moeilijker wordt  
dat te organiseren. Vandaar dat de commissie veelal zelf aan het werk is. 
Vorig jaar heeft er geen kascontrole plaatsgevonden. Ook al vanwege corona was er 
maar 1 ledenvergadering. 
De  kascommissie ( Reina Zantingh en Grietje Bakker) heeft de boeken gecontroleerd 
en na kleine correctie goedgekeurd. Grietje blijft aan en Ingrid vult de kascommissie 
aan. 
Jaarverslag van Us Honk: Jikke neemt ons mee in het wel en wee van het afgelopen 
jaar. Ze spreekt de hoop uit dat Us Honk de functie van ontmoetingsplek blijft 
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houden en gaat versterken. Na de sluiting van de school en al eerder van het café 
fungeert het dorpshuis als de centrale plaats om elkaar te ontmoeten. 
 
5. Het ondernemingsfonds. 
Henri geeft een kort overzicht van de financiële stand van zaken. Het jaar 2019 is met 
de financiering van de brug afgesloten. Voor de besteding van het geld in 2020/2021 
gaan de leden akkoord voor Libben yn ‘e tún en Us Honk. Hinke merkt op dat het 
budget voor Libben yn ´e tún is verminderd door verschuiving van gelden. Blijft er 
genoeg geld voor volgende activiteiten? Henri is van mening dat dat het geval is. 
 
6. Libben yn ´e tún. 
Berber vertelt over de stand van zaken. Door corona werden vorig jaar verschillende 
activiteiten afgelast. We zijn in oktober weer begonnen met het planten van 
stinzebollen rond de kerk in Britswert. Op een zaterdagmorgen werd met een ploegje 
vrijwilligers onder leiding van Hinke de bollen in de grond gestopt. De volgende 
activiteit is het organiseren van een voorlichtingsavond in januari met Christel Snoep 
over het insectenvriendelijker maken van onze tuinen. Datum:19 januari in Us Honk. 
Daarna kunnen bewoners via een intekenlijst een boom/struik uitkiezen om in de tuin 
te planten. Deskundige hulp van Christel Snoep is daarbij in te huren op kosten van 
Libben yn ‘e tún. Op de planning staat ook nog het maken van vogelhokjes door de 
jeugd. 
Een welkome verrassing kwam afgelopen week vanuit de gemeente Súdwest -
Fryslan. Zij vierde haar 10 -jarig bestaan met een cadeau aan de dorpen: bloembollen. 
Op een mooie plek in beide dorpen komen in het voorjaar verschillende soorten op. 
 
7. Snoeien/vellen bomen rond kerk in Britswert. 
Alle Jacob geeft namens het kerkbestuur uitleg over de huidige toestand van de 
bomen. Vorig onderhoud is niet goed uitgevoerd. Er vallen regelmatig takken. Het 
bestuur heeft advies gevraagd aan Zeinstra. Deze legt het bestuur 3 mogelijkheden 
voor. Er kan gesnoeid worden. Dit wordt niet als een optie gezien, de takken reiken 
erg hoog. Kandelaberen is een volgende keuze, de zijtakken worden verwijderd; er 
blijft dan een mager geheel over. Als voorbeelden werden Skillaard, Boazum en 
Hûns genoemd. Nadeel is ook dat het een dure oplossing is. Optie 3 is het 
vellen/kappen van de bomen, Zeinstra geeft advies om de bomen te kappen. Het 
kerkbestuur staat achter deze optie. Het beeld van Britswert zal dan drastisch 
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veranderen. Hinke vindt dat het knotten van de bomen (essen) tot een hoogte van 2/3 
m ook een mogelijkheid is. Het kerkbestuur informeert bij Zeinstra over deze optie. 
Welk soort bomen er voor in de plaats komen wordt in overleg met Zeinstra bepaald. 
Melle vertelt dat in Weidum een kunstwerk is gemaakt van een gekapte boom. Is dat 
een idee? Hans vraagt of er een haag blijft (ja, oude gaat eruit). Hinke heeft zorgen 
over de stinzeplanten rond de kerk, Geert wijst op de takken en wilg op het speelveld 
(snoeien bij werkzaamheden  meenemen) 
 
Pauze 
 
8. Peiling draagvlak ´Wiuwert aan het water´. 
Hendrik geeft met behulp van een powerpresentatie uitleg over dit project. Het doel is 
om via de Easterwierrummer Aldfeart bevaarbaar water te realiseren naar de kom van 
het dorp. Er zijn veel voordelen: er komt 410 meter extra water, goed voor betere 
afvoer van het water, 22 huizen komen aan bevaarbaar water te liggen en de 
levendigheid in het dorp wordt vergroot. 
De vergadering vindt het een mooi plan. Er werd al meegedacht wat te doen met de 
overtollige grond (land is voor grootste deel van de kerk). DB vraagt 
belangstellenden om mee te denken. Johannes Kastelijn en Hendrik de Boer melden 
zich. Te denken valt nu aan de volgende stappen: er moet een projectplan komen om  
uit te zoeken wat de mogelijkheden zijn bij diverse instanties en wat de kosten zijn 
voor dit project. 
 
9. Peiling draagvlak realiseren rondweg naar Bessens. 
 Het land bij Bessens wordt gebruikt door boeren op afstand waardoor al het 
landbouwverkeer door het dorp naar Bessens gaat. Dat wordt door dorpsbewoners als 
hinderlijk ervaren. Regelmatig worden paaltjes omver gereden en de steeds groter 
wordende voertuigen en het nauwe straatje verdragen elkaar moeilijk. 
Een oplossing, die al eerder ter sprake kwam en ook bekend was bij de vroegere 
gemeente Littenseradiel, is een weg vanaf het eind van de Labadistendyk ten westen 
van het dorp naar Bessens. De grond daarvoor is in bezit van de gemeente. 
Dorpsbelang gaat dit probleem bij de gemeente Súdwest-Fryslan aankaarten. 
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10. Bestuurswissel. 
Aftredend en niet herkiesbaar is voorzitter Pieter Teunis Hoogland. Pieter is 6 jaar 
bestuurslid, waarvan 4 jaar voorzitter. Met veel energie heeft hij leiding gegeven aan 
DB. Onder zijn leiding is, met ondersteuning van andere leden, veel verwezenlijkt: 
projecten zoals de speeltuin Britswert en de verhoging brug op Swaenwert. Intern is 
een vorm gevonden waarbij alle gegevens gebundeld zijn en een overzicht van 
maandelijkse activiteiten structuur geeft aan de werkzaamheden. 
Berber bedankt Pieter Teunis voor zijn inzet in dorpsbelang en hoopt dat we, als 
dorpen, in de toekomst een beroep op hem kunnen blijven  doen.  
We blijven werken aan het voltallig krijgen van het bestuur. 
 
Ook bij de beheercommissie vindt een wisseling plaats. Fokke Baarda (bardiensten 
en technische man) verlaat de commissie. Vanessa Hilarides neemt zijn plaats in. Jan 
Theunis bedankt Fokke voor het vele werk voor Us Honk. 
 
11. Rondvraag. 
Geert heeft vernomen dat de aanleg van het glasvezeltraject in december/januari zal 
starten. Hij heeft  kritiek op de afwerking van het straten van de weg door het dorp. 
Aansluiting bij tuinen is hier en daar problematisch omdat de weg hoger ligt: 
gevaarlijk en afvoer water kan een probleem worden. Probleem kan aangemeld 
worden bij klein leed van gemeente. 
Jan Frits merkt op dat bij het verkrijgen van de grond voor rondweg naar Bessens de 
afspraak is gemaakt dat er aan beide kanten van de weg een sloot komt ( gemeente en 
ruilverkaveling). 
Vanessa vraagt hoe het staat met de blauwe container voor papier. We blijven 
vooreerst doorgaan op dezelfde manier (container bij Altis). De prijzen zijn 
verdubbeld t.o.v januari dit jaar.  
Marius is het hier mee eens. De grond, vrijkomend bij project water in Wiuwert zou 
ook bij Thetinga State een functie kunnen krijgen. 
De vraag wat we als dorpen willen met het vrij komend schoolgebouw komt ook aan 
de orde. Graag een rol voor dorpsbelang/dorpen. 
Bij klein leed kunnen de omvergereden paaltjes Bessens gemeld worden. 
Jeanet vraagt aandacht voor de gevaarlijk situatie bij het in- en uitrijden met een boot 
bij het haventje in Britswert. Een waarschuwingsbord bij de weg zou een oplossing 
zijn. We nemen dit mee naar het overleg met gemeente. 
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De gemeente is eigenaar van het haventje. Dus verantwoordelijk voor het beleid 
omtrent ligplaatsen. 
Melle vraagt of het pad Bessens naar Mantgum een mogelijkheid  is. Een mooie en 
veilige verbinding naar de trein. Hij denkt aan een lange termijnplanning. 
Alle Jacob: de bewoners van de nieuwbouw willen graag meedenken over de 
bestrating van de weg (ingekomen brief Hans Jonker). 
Hans Bos ( Grieneko) vraagt toestemming voor het plaatsen van borden die het 
project warmtescan voor huiseigenaren aankondigen. Bestuur is welwillend. 
Coba vraagt aandacht voor NL doet. Aanvraag kan per 8 november. Met 
gezamenlijke inspanning van verschillende verenigingen zou bv. de bestuurskamer 
afgemaakt kunnen worden. Materiaalkosten worden vergoed. 
 
12. Sluiting. 
Voorzitter sluit de vergadering om 22.25. Hij doet een beroep op vrijwilligers om 
zich in te zetten voor projecten ‘yn ús doarpen’. We moeten het samen doen!   
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